



在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn



在线投稿: http://tg.gytoday.cn 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 http://www.gytoday.cn

关爱生命 护佑健康 “健康高邮”为现代化新高邮增色赋能



市委书记张利“四不两直”督查疫情防控工作



代市长田醒民调研全市卫生健康工作



市人大常委会主任张秋红调研公共卫生从应急状态转入常态化机制



市政协副主席居晓波专题调研公共卫生应急体系建设



卫健系统“七一”表彰暨庆祝中国共产党成立100周年文艺展演



64人支援南京,492人助力扬州主城区和江都区疫情防控

2021 圆满收官

——疫情防控成果持续巩固,新冠疫苗接种加快推进。全市卫健系统坚持以最高标准、最严要求、最实举措落实重点人群高强度管控、重点场所高要求管理、重点环境高频率监测、疫苗接种高效率推进、重大活动高标准保障,立足“应检尽检、不落一户、不漏一人”,高质量完成全员检测,持续巩固“三零”成果,坚决守好高邮疫情防控大门。先后派出64人支援南京,492人助力扬州主城区和江都区疫情防控工作,彰显了高邮力量、高邮担当、高邮情怀。

——公共卫生体系逐步完善,应急处置能力显著提升。强化基层网格化治理,进一步发挥村级医疗机构“哨点”监测作用,二级以上医疗机构均设置公共卫生科,村(居)公共卫生委员会设置基本实现全覆盖。完善基础设施保障,对全市6家发热门诊进行新建或规范化改造,市人民医院、中医院、疾控中心核酸检测实验室完成扩建改造,全市最大核酸检测能力可达5-6万管/日。提升病例转运能力,全市现有急救车25辆,其中负压救护车12辆。提升医疗救治能力,加快市人民医院(东区)传染病楼建设进度,送桥中心医院按定点收治医院标准完成规范化改造,可满足聚集性疫情发生后的医疗救治需求。

——爱国卫生运动再掀热潮,国家卫生城市通过复审。坚持“大卫生、大健康”理念,建立健全爱国卫生运动组织网络,重新调整由“一把手”市长任组长,各乡(镇)政府和部门主要负责人为成员的爱国卫生运动委员会领导小组。深入开展城乡环境“美颜”等秋冬季爱国卫生七大行动,城乡环境面貌不断改善,人民健康水平不断提高。顺利通过国家卫生城市复审,周山镇创成国家卫生镇,卸甲镇龙奔村等29个村创成省市级卫生村,新增2家省级健康促进医院,37家用人单位通过省健康企业市级审核,卫生健康创建成果不断巩固,社会健康综合治理能力全面提高。

——医防融合效应初步释放,医疗服务能力不断增强。深入推进紧密型医共体建设,市人民医院、中医院“药师工作室”相继在汉留、龙虬、开发区揭牌运行,全市首个家庭药师工作室在三垛镇茆吴村揭牌运行,“名师工作室”在区域医疗卫中心纷纷落户,医共体多学科建设迈出坚实一步。坚持

中医药守正创新发展,筑牢基层中医药服务阵地,新创成省级基层医疗机构五星级中医馆2家,扬州市中医药特色村卫生室4家,村卫生室(站)中医馆实现全覆盖。正式上线家庭医生签约服务平台,逐步建立电子化签约模式。全面启动糖尿病并发症筛查工作站建设,三垛中心医院荣获省级基层筛查工作站遴选活动团体二等奖。全年启动基层特色科室县级孵化中心2个,临泽、三垛、汉留、卸甲被确认为第四批“江苏省社区医院”,三垛、卸甲被确认为第二批江苏省农村区域性医疗卫生中心,县域内就诊率稳定在90%以上。

——医疗服务质量更加规范,群众就医感受明显改善。新建影响、呼吸和儿科疾病3个医疗质量控制中心,医疗质控工作进入标准化、同质化、规范化的轨道。成立生物安全委员会,建立生物安全管理体系,全市8家一级实验室完成生物安全延期备案。开展条线普控、交叉质控、第三方质控和质控校验等四级质控,国家基本公共卫生服务项目开展质量不断提升。继续实施改善医疗服务行动计划,积极推动老年友善医院创建,16家单位创成江苏省老年友善医疗机构,老年人看病就医更加方便、快捷。

——居民健康保障充分见效,人口发展新政平稳实施。稳步推进二级妇幼保健院建设,超额完成农村妇女“两癌”检查项目任务,强化孕产妇、新生儿等妇幼健康管理,全市婚检率达98%,新生儿疾病筛查率达100%。实施积极应对人口老龄化国家战略,做好老年人运用智能技术专项普及培训民生实事工程,开展高邮市“敬老文明号”创建活动,推进“安康关爱行动”,高邮镇大潭社区被表彰为2021年度全国老年友好型社区。全面落实医疗机构与养老机构签约服务,实现医疗卫生和养老服务资源有序共享,医养签约服务老年人达1032人。高标准做好老年人免费体检工作,16家医疗机构积极探索开展安宁疗护试点,全市老年人健康管理率达82%。落实奖励扶助政策,加大关怀关爱力度。正式开通三孩生育登记线上预约办理,全市“三孩”生育服务登记证有序发放。加强托育机构备案制管理,新增省级普惠托育机构1家,市级2家,通过备案3家。



党史学习教育一贯到底



“党旗红+天使白”党员志愿服务队助力全员核酸检测



全市每日最大核酸检测能力可达5-6万管(图为疾控中心核酸检测基地)



爱国卫生运动再掀热潮,七个专项行动取得显著成效,社会健康治理初步实现



我市中医药工作在华东地区基层中医药发展大会上作交流发言



实施积极应对人口老龄化国家战略



平急结合 平急转换 全市新冠肺炎疫情常态化防控桌面推演应急演练



基层医疗卫生服务能力稳步提升



为乡村振兴注入“健康”动能

2022 扬帆起航

▶ 公共卫生防治能力提升行动。坚持政府对全市公共卫生应急管理体系的主体领导地位。全市二级以上医疗机构(含区域医疗卫生中心)完成规范化发热门诊改扩建工程并通过验收,基层医疗机构规范设置预检分诊和留观区域。新建120标准化洗消中心,加强院前急救转运能力和质控管理。高频次开展培训演练,配足配齐医院感控人员,组建应急检验队伍,全面提升突发公共卫生事件应急处置能力。

▶ “健康高邮”建设提质行动。大力开展爱国卫生运动,推进健康城镇建设,创建国家卫生镇1个,省卫生村10个,省健康村3个。广泛开展健康医院、健康企业、健康社区、健康公园(广场)、健康步道等健康“细胞”工程建设,开展健康下基层“五进”活动50场,视力保健进校园10场,健康科普大巡演2场,充分营造健康支持性环境,促进健康生活方式更加普及。

▶ 医疗卫生资源配置优化行动。完成人民医院(东区)整体搬迁,增挂“高邮市传染病医院”牌子,其独立设置的传染病楼正式投入运行。完成人民医院(西区)改造工程,组建新的第二人民医院。建设省标准化基层卫生人员实训基地,通过省级慢病综合防控示范区复审。

▶ 紧密型医共体建设提速行动。把紧密型医共体建设作为中心工作,借鉴先进县(市)区的成功做法,推进医共体内医疗服务同质化管理,形成分工协作、错位发展、功能互补、转诊畅通、竞争有序的就医格局。

▶ 中医药守正创新发展行动。坚持中西医并重,发挥中医药防病优势,提升中医药服务能力。新创2个

以上省4星级基层医疗机构中医馆,新创4个扬州市中医药示范村卫生室(站),建设中医学术流派传承工作室1个,名老中医传承工作室1个。王琦国医大师争创国家中医药文化宣传教育基地。

▶ 养老托育服务体系完善行动。推进老年友善医疗机构建设,90%以上的医疗机构(含医养结合机构)创成老年友善医疗机构。建立婴幼儿照护服务工作联席会议制度,加强托育机构备案制管理,推进我市普惠制托育机构建设。

▶ 专业卫生人才强基行动。贯彻落实《高邮市卫生人才强基工程推进方案(2019—2023年)》,加大校园招聘、公开招聘、公开招聘力度,持续开展农村卫生人才定向培养,继续实施骨干人才遴选,加强专业卫生技术人员培训培养,推行基层卫生人才“县管乡用”改革试点。

▶ 家庭医生签约服务延伸行动。吸纳市级专家加入家庭医生签约服务队伍,促进专家与家庭医生团队有机衔接、紧密互动,做到精准分诊、服务接续。探索引入家庭药师、健康管理师、检验师等专业力量,拓展家庭医生签约服务内容,推动家庭医生签约服务进社区、小区、家庭、机关、企业、学校延伸。

▶ 卫生健康信息化升级行动。按江苏省全民健康信息平台功能应用分级评价四级标准建设区域全民健康信息平台,打通医疗服务、疾病防控等信息壁垒,促进信息共享交换、业务协同。加强与重大传染病疫情防控为重点的业务系统建设,强化疫情研判、预警分析、实时监测能力。

热烈祝贺高邮市 十六届人大一次会议 政协十四届一次会议 胜利召开